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УВОД 
Да би се у потпуности могла разумјети правна рјешења која су предмет Цицеронове расправе ''О 
законима'', веома је битно познавати одређене податке и чињенице о његовом животу и 
дјелатности, као и историјски миље у којем је живио и дјеловао. То је могуће сазнати како из 
његових бројних сачуваних оригиналних дјела и њихових превода на многобројне језике, тако и 
дјела великог броја аутора чији садржаји се, или искључиво баве животом и дјелом ове значајне 
личности римског периода, или се ''успутно'' наводе у контексту главне теме, али су од значаја за 
њено боље разумијевање. Користећи дио те литературе долазимо до основних података о животу 
и дјелатности Марка Тулија Цицерона. 
ЖИВОТ 
Марко Тулије Цицерон рођен је 03. јануара 106. г.п.н.е. ван Рима, у граду Арпину, у Лацију. Потиче 
из породице Tullii, за коју се претпоставља да није латинског него етрурског поријекла. Ова 
породица ''витешког реда'' (ordo equestris) припадала је групацији аристократских породица међу 
којима је била и, такође, позната породица Marii, које су управљале градом и водиле локалну 
политику. 
У светковини Liberalia је 17. марта 90. г.п.н.е. ''обукао мушку тогу'', а 89. г.п.н.е. се под командом 
Гнеја Помпеја Страбона борио у Савезничком рату. 
Цицеронов отац, у жељи да својим синовима, Марку и Квинту, обезбиједи врхунско образовање, 
преселио је породицу у Рим, у којем се (за разлику од Арпина, гдје се пружао отпор грчком утицају, 
а на начин живота још увијек значајно утицали земљопосједнички односи) хеленизација већ 
увелико осјећала у култури, као и промјене у економском и политичком животу, а што је била 
посљедица римских побједа у пунским ратовима и освајања на Истоку. У Риму су на Цицероново 
образовање утицале многе личности из јавног живота, међу којима познати политичар, бесједник и 
конзул из 95. г.п.н.е. Марко Крас, затим припадници угледне римске породице Сципион, а 
најзначајнији утицај на његово образовање извршио је познати правни стручњак Квинт Муције 
Сцевола (заједно са Красом, конзул 95. г.п.н.е., који је први дао систематску обраду грађанског 
права). Истовремено Цицерон је слушао филозофа Фајдра, главара епикурејске школе у Риму, на 
чија предавања га је водио његов најближи пријатељ Атик, као и академичара Филона из Ларисе, 
којег је више цијенио. Поред тога у кући Цицеронова оца је у том периоду боравио стоичар Диодот, 
а Цицерон је у Риму слушао и велике римске бесједнике Марка Антонија и Луција Краса, те 
предавања Аполонија Молона, познатог грчког професора реторике који је имао угледну 
бесједничку школу на острву Родос. 
Већ у то вријеме Цицерон је започео свој књижевни и преводилачки рад. Из тог периода потичу 
његове прве пјесме и преводи са грчког на латински језик Аратовог астрономског спјева ''Небеске 
појаве'' и Ксенофонтов спис ''О економији'', те саставља недовршено реторско дјело ''О 
изналажењу тема''. 
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